
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 
Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IO-2026-04-24 Kou Ngon Seng (P) - CT-MMC  1 

INTERPELAÇÃO ORAL 

Prestar atenção à avaliação do desempenho e ao apoio de 

acompanhamento dos planos de estágio e de apoio ao emprego dos 

jovens 

 

 O Governo da RAEM sempre atribuiu grande importância ao 

desenvolvimento dos jovens, tendo lançado projetos de apoio de cadeia completa, 

que abrangem os estudos, o emprego, o empreendedorismo e a formação 

profissional dos jovens, proporcionando assim melhores oportunidades de 

desenvolvimento para o seu crescimento e sucesso. O Relatório das LAG para o 

Ano Financeiro de 2026 define, claramente, que “o número de vagas do ‘Plano 

de Financiamento para Carreiras Profissionais dos Jovens de Macau na Grande 

Baía’ e do ‘Plano de estágio no Interior da China para estudantes do ensino 

superior de Macau’ vai aumentar para 620”. Serão criadas plataformas de 

desenvolvimento mais amplas para os jovens, proporcionando um forte apoio 

para promover o desenvolvimento diversificado e adequado da economia de 

Macau e a sua integração no desenvolvimento nacional. 

 No apoio aos estudantes de Macau que estudam no exterior, a Direcção dos 

Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude lançou, a partir do ano 

lectivo de 2025/2026, o “Programa de apoio aos estudantes do ensino superior de 
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Macau na prossecução de estudos no exterior”, criando um canal de apoio à 

prossecução de estudos, sob a orientação do Governo e com a organização de 

associações juvenis, para ajudar os estudantes de Macau no Interior da China a 

adaptarem-se à vida universitária. No que diz respeito ao emprego jovem, a 

Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais colaborou em 2025 com a 

Direcção dos Serviços de Assuntos de Subsistência da Zona de Cooperação de 

Hengqin e com empresas de renome do Interior da China, lançando 8 programas 

de estágio e formação no Interior da China, com mais de 200 vagas. Estes 

programas reflectem a preocupação do Governo da RAEM com o 

desenvolvimento dos jovens. 

 Embora o Governo já tenha realizado um vasto trabalho no âmbito dos planos 

de apoio ao desenvolvimento dos jovens, é necessário que estes planos se 

concentrem mais em trazer resultados concretos para os jovens. Para tal, é 

fundamental existir um mecanismo de avaliação do desempenho que permita 

rever e optimizar continuamente estes projectos e medidas. Além disso, à medida 

que cada vez mais jovens de Macau optam por prosseguir os seus estudos e 

encontrar emprego na Grande Baía e noutras cidades do Interior da China, o 

sistema de apoio do Governo da RAEM nestes locais tem despertado grande 

atenção por parte dos jovens. 

 Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 1. Nos últimos anos, o Governo da RAEM lançou planos como o “Plano de 
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estágio no Interior da China para estudantes do ensino superior de Macau” e o 

“Plano de Financiamento para Carreiras Profissionais dos Jovens de Macau na 

Grande Baía”, que têm despertado grande atenção por parte dos jovens. As 

autoridades dispõem de algum mecanismo de avaliação do desempenho para 

aferir os resultados concretos destes planos, incluindo o acompanhamento da 

situação dos estagiários após a conclusão dos estágios, a taxa de sucesso na 

inserção no mercado de trabalho e a proporção dos que ingressam nos quatro 

grandes sectores económicos, etc., e divulgam regularmente os resultados dessas 

avaliações à sociedade, fornecendo assim uma base substancial para a posterior 

revisão e optimização dos planos de desenvolvimento juvenil? 

 2. O Governo da RAEM tem apoiado, de forma contínua, a participação dos 

jovens em planos de estágio para melhorar a sua competitividade. As autoridades 

tencionam criar um sistema interdepartamental de rastreamento de dados para os 

vários planos de estágio e projectos de apoio à juventude financiados pelo 

Governo, acompanhando a longo prazo a evolução dos percursos de 

desenvolvimento dos jovens após a participação nesses planos, a fim de 

compreender o grau de adequação entre as necessidades das empresas e as 

capacidades de empregabilidade dos jovens, e assim auxiliar de forma 

direccionada os jovens a alinharem-se melhor com os seus percursos de 

desenvolvimento profissional? 

 3. Face ao número crescente de jovens de Macau que optam por estudar e 

trabalhar no Interior da China, é inevitável que estes encontrem dificuldades na 
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sua vida quotidiana, tornando-se particularmente importante o apoio adequado 

por parte do Governo da RAEM. Assim, as autoridades planeiam criar postos de 

apoio para os jovens de Macau no Interior da China (especialmente nas cidades 

da Grande Baía de Guangdong-Hong Kong-Macau), oferecendo serviços 

integrados, como interpretação de políticas, apoio à vida quotidiana e 

aconselhamento psicológico, a fim de melhor auxiliar os jovens de Macau a 

superar os diversos tipos de dificuldades que enfrentam no Interior da China?  

24 de Abril de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Kou Ngon Seng  

 


